



法國畫家迪普萊西在1785年繪製的富蘭克林畫像。網上圖片



放在暖爐上的銀色希臘神話人物雕塑。網上圖片



富蘭克林半身雕像。網上圖片

# 老特訪法索走使館藝術品

## 搬回白宮稱6年後歸還 經鑑定全為仿製

美國總統特朗普早前被揭，前年訪法期間曾私下侮辱陣亡將士，事件再有其他細節曝光。傳媒披露特朗普當時取消前往一戰陣亡將士公墓行程後，在空檔期間「順道」參觀他下榻的美國駐巴黎大使官邸，最後帶走多件藝術品返回白宮，華府官員一度大為吃驚，並在電郵激辯事件是否合法。

少與他有關的藝術品。

知情人士透露，麥考特以至在場官員得知特朗普想帶走藝術品後，都感到非常驚訝，不過沒有表示反對。特朗普其後向麥考特戲稱會在6年後將物品歸還，亦即假如他成功連任後、第二屆任期結束之時。

### 華府官員曾激辯是否合法

特朗普帶走藝術品一事亦一度觸發國務院與白宮官員在電郵激烈交鋒，研究是否合法。國務院律師其後判斷藝術品屬美國政府財產，故沒有問題。3組藝術品最終被帶上「空軍一號」專機，運到白宮。

不過經白宮人員鑑定後，證實特朗普從巴黎帶回國的藝術品，全部都只是仿製品，總值約75萬美元（約581萬港元）。據悉特朗普在得知富蘭克林雕像並非真品後，曾開玩笑指自己更喜歡仿製版本，而1785年完成的富蘭克林畫像真跡，則存放於白宮附近的美國國家肖像畫廊。

白宮發言人迪爾確認事件屬實，形容特朗普帶走的是「屬於美國人民的美麗歷史作品」，希望在「人民的宮殿」、即白宮中展示。

特朗普前年以天雨為由，取消到陣亡美國將士公墓悼念，近日卻被揭他只是以天氣作不想起行的藉口，更曾稱陣亡將士是失敗者。

### 拒掉美軍 改參觀大使官邸

彭博通訊社前日引述知情人士報道，特朗普當時下榻美國駐巴黎大使官邸，位於巴黎市中心的蓬塔爾巴大酒店，行程取消後，特朗普利用多出的6小時空餘時間參觀官邸，翌日準備離開時向美國駐法國大

使麥考特表示，要把官邸的3件藝術品帶回華盛頓。

特朗普看上的藝術品包括法國畫家迪普萊西在1785年繪製的富蘭克林畫像、一個富蘭克林的半身雕像，及一組銀色的希臘神話人物雕塑。富蘭克林為美國建國元勳，也是美國首任駐法國大使，故美國駐法大使官邸收藏不



特朗普前年訪法國，因天雨關係沒有到埃納馬恩美國軍人公墓悼念。法新社

特朗普被揭侮辱陣亡將士，事件再有其他細節曝光。路透社

# 約翰遜定出英歐貿談死線

英國脫歐進程再生變數，英揆約翰遜昨日宣布，將把10月15日列為與歐盟談判英歐貿易協議的「死線」，英國《金融時報》更引述消息指，約翰遜正計劃草擬法案，一旦英歐未能達成新貿易協議，英歐此前脫歐協議中的關鍵部分，包括北愛爾蘭關稅安排等，將可予以廢除。歐盟官員隨即表達關注，強調英國需遵守此前達成的協議。

英國與歐盟去年達成脫歐協議，就北愛邊界、脫歐後過渡期等關鍵議題達成共識。英國國會今年1月通過協議後，英國1月31日正式退出歐盟，目前處於過渡期，期內繼續遵守歐盟規定，並磋商新自貿協議，過渡期暫定12月31日期滿。

然而英歐此前舉行7輪談判後，在競爭條款、國家補助和漁業等始終存在分歧。新一輪談判預定今日在倫敦再次展開，英國脫歐事務談判代表弗羅斯特昨日強調，英國將堅守主權，拒絕成為歐盟的「從屬國」，不會放棄掌控本國法律或鎖定在歐盟行事方式中。弗羅斯特表示，英國希望能夠達成類似歐盟與加拿大的貿易協議，但已為無協議做好準備。

約翰遜昨日亦稱，假如英歐無法在10月15日前達成新自貿協議，未來或需採取「澳洲模式」，即只按照世界貿易組織(WTO)的框架和規定，與歐盟繼續貿易，形容這也「可以是好事」。約翰遜強調即使英歐談判失敗，未來仍可在航空、物流和科研等領域尋求合作。消息一出隨

即引起震撼，憂慮英國一旦放棄部分脫歐條款，整個協議亦會面臨存亡危機，令英國無協議脫歐。



約翰遜堅稱無協議退出談判對英國是「好結果」。法新社

## 三星漁人得利 獲美520億5G合同

華府禁止美國電訊商採用華為的5G設備，令華為的競爭對手漁人得利，韓國三星電子昨日便公布，成功獲得美國電訊商Verizon的5G設備合約，總值達7.9萬億韓圓（約520億港元），消息刺激三星股價昨日升1.6%。

三星向韓國監管部門提交的文件披露，雙方於上周簽訂合約，有效期至2025年12月。三星表示，這份合約規模相當於公司去年全球銷售額的3.4%，是至今最大筆的5G合約，形容是「長期戰略合約」。

美國此前以國家安全為由，封殺中國電訊設備供應商華為，並積極游說各國拒用華為產品，令三星有機可乘。

## 美法院促華府恢復移民簽證審批

美國總統特朗普早前頒令暫停處理多種簽證申請，遭民間團體入稟反對，華盛頓聯邦地區法院上周五裁定需要撤銷部分簽證禁令，並下令國務院從速處理簽證申請。

特朗普在6月頒布的簽證禁令，涵蓋綠卡、抽籤移民簽證及多款工作簽證等，當時特朗普解釋禁令可在疫情重創經濟下，保護美國人的就業機會，不過行政命令隨即遭到5宗訴訟，亞馬遜、蘋果等企業亦呈交法律文件支持與訟方。

華盛頓的聯邦法官梅達周五頒布裁決，指出行政命令導致成功申請抽籤移民簽證的人士，無法在簽證項目於本月30日完結前取得入境美國的文件，下令國務院採取「真誠行動」，加速在30日

的限期前處理相關申請。其他涉及臨時工作簽證、綠卡申請的禁令，法庭則未頒令禁止。國務院發言人周六回應指已留意到裁決，會連同司法部檢視判決內容。目前美國各地陸續重啟經濟活動，部分行業卻因簽證禁令無法聘請足夠人手，對恢復營運造成打擊。如位於田納西州的滑雪度假村Ober Gatlinburg，過往一直倚賴J-1簽證聘請季節性外籍勞工，夏季時聘請約120人、冬季更高達150人，不過今年夏季卻只成功招聘25人，至今更未能聘得任何冬季人手。

美國商會的移民政策行政主任巴塞利切指出，不少聘請J-1簽證勞工的冬季度假村非常擔心簽證禁令會影響業務，並形容業界被華府拋棄。



梅達促國務院採「真誠行動」，加速限期前處理移民簽證審批。網上圖片